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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Відповідно до чинного законодавства 

українські суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) мають право на 

проведення товарообмінних (бартерних) операцій. Поряд з цим з метою 

збільшення надходжень в Україну валютних коштів, стабілізації грошової 

національної одиниці та оздоровлення фінансово-банківської системи 

держави в цілому може бути заборонено проведення товарообмінних 

(бартерних) операцій деякими товарами (роботами, послугами) в галузі ЗЕД. 

Товарообмінні (бартерні) операції виникли понад 10 тис. років тому. Їх 

поширення відбулося в період криз та проведення колоніальної політики. В 

Україні бартерні операції почали широко запроваджуватися у 90-х роках ХХ 

століття у зв’язку з інфляцією та нестачею валютних коштів. В середині 90-х 

вони становили 35–40% товарообороту в Україні, в даний час – 5–10%. 

Незважаючи на їх різке зменшення у товарообороті питання обліку, 

оподаткування і контролю товарообмінних операцій у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності залишається важливим і актуальним, так як 

від правильного дотримання податкової політики і відображення в обліку 

залежить успіх функціонування на зовнішньому ринку та фінансово-

господарська діяльність суб’єктів ЗЕД. 

Мета і задачі дослідження. Мета цієї роботи полягає в розробці  

пропозицій та рекомендацій з удосконалення обліку, оподаткування та 

контролю бартерних операцій підприємства в умовах діючого законодавства.  

Для досягнення поставленої мети в роботі поставлені і вирішені 

наступні задачі: 

- вивчені теоретичні основи побудови обліку і контролю бартерних 

операцій підприємства; 

- досліджені первинне документування, аналітичний та синтетичний 

облік бартерних операцій; 

- вивчені питання оподаткування бартерних операцій на підприємствах 



суб’єктах зовнішньоекономічної діяльності; 

- викладені питання внутрішнього та державного контролю бартерних 

операцій; 

- проведено аналіз динаміки обсягу бартерних операцій підприємства; 

- розглянуто питання вдосконалення обліку і контролю бартерних 

операцій підприємства; 

- розглянуто питання охорони праці на підприємстві. 

Предмет і об'єкт дослідження. Предметом дослідження є методика і 

організація обліку, оподаткування і контролю бартерних операцій 

підприємства. Як об'єкт дослідження обрано ТОВ «Раку-натуральний 

камінь». 

Методологія і методика дослідження. Теоретико-методологічною 

основою випускної роботи є законодавчі акти та нормативні документи, 

матеріали наукових видань, аналітичні та статистичні матеріали, облікові та 

звітні дані підприємства.  

Структура і обсяг роботи. Кваіфікаційна робота складається з вступу, 

чотирьох розділів, висновку, списку використаних джерел і додатків. 

У вступі обґрунтована актуальність обраної теми, визначені мета, 

основні задачі, об’єкт та предмет дослідження, його методологія та методика,  

структура та обсяг роботи. 

В першому розділі «Теоретичні основи побудови обліку і контролю 

бартерних операцій на підприємствах суб’єктах зовнішньоекономічної 

діяльності» розкрито суть бартерних угод та особливості здійснення 

бартерних операцій у зовнішньоекономічній діяльності, розглянуті основи 

побудови обліку і контролю бартерних операцій на підприємствах.  

У другому розділі «Бухгалтерський облік і оподаткування бартерних  

операцій на підприємстві» розглянута діюча система документального 

оформлення, синтетичний та аналітичний облік бартерних операцій, 

представлено порядок оподаткування бартерних операцій на підприємствах 

суб’єктах зовнішньоекономічної діяльності; внесено пропозиції щодо 



вдосконалення обліку зовнішньоекономічної діяльності підприємства в 

умовах використання інформаційних систем і технологій. 

В третьому розділі «Контроль і аналіз бартерних операцій на 

підприємстві» висвітлені питання внутрішнього та державного контролю 

бартерних операцій в умовах діючої законодавчої бази, дана загальна оцінка 

динаміки обсягу бартерних операцій підприємства. 

У четвертому розділі «Охорона праці» розглянута структура організації 

охорони праці на підприємстві, дана загальна характеристика робочого місця 

бухгалтера, визначено перспективи розвитку та економічне значення 

проведених досліджень. 

У висновках сформульовані основні висновки та пропозиції з обліку та 

контролю бартерних операцій підприємства. 
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